

### 情侣双修话未来

俭组学员 孙嘉轩 刘熠轩

我是孙嘉轩,是湖南科技大学的大四学生。最初接触国学是因为我的舅舅毛鹰辉师兄。舅舅一直在修行和传播国学,常常在家族群推送国学文章。耳濡目染之下,我也渐渐对国学有了浓厚的兴趣。



在日常生活中,我看到舅舅很大的改变。他随身携带国学书籍,无论何时,身处何地,都能静下心来读书。我和舅舅交流生活学业中的事,他的思考角度、心胸境界着实令人佩服。

一年前我有幸参加过一次国学班,被这里的奉献者师兄深深感动,无私奉献自己,积极帮助他人。授课老师学识渊博,乐观豁达,他们的育人理念令我向往,我心中也一直住着一个人民教师的梦。来到这里学习的师兄都是不论年龄大小,求学渴望从未减少。这样的集体,是自己心向往之的家园。

考研结束后,我跟着舅舅在悦行汇做奉献者。未来,我希望自己能和众多奉献者一样,无论身处何种环境,都能用自己的力量帮助别人。也希望自己无论时光如何更迭,永远以书为友,不断地修行,不失良善,不畏艰苦,不忘初心,做更好的自己!

来到国学班,朱汉民院长和颜爱民教授授课,让我对国学的概念又清晰了许多,国学乃中华上下五千年的文化沉淀,它是古人留给我们的智慧,是严己修身不断修炼自我的一个过程。学习国学,明了传统文化,有了文化的自信,文化自信中华文化之根民族之魂。与国学的缘分越深,就越清晰地认识自己,明白自己向往的到底是什么。在研读期间,我会努力践行国学,让更多人知道中国文化的博大精深,也会努力去帮助身边的人。

我是刘熠轩,来自河南美丽的旅游城市焦作,是嘉轩的同学加男友,准研究生一名。大学四年,我在学生会任副部长,党支部书记,现在是一名助理班主任,带了一群可爱的学弟学妹们。

大学四年不知不觉就要过完了,我需要给自己注入一股新鲜的力量,让我更好地毕业,拥有一个更加向上的自己!因为嘉轩的介绍,我参加了悦行汇活动,担任新闻撰稿人,深深被这个集体打动。会后,我和女朋友一起报名参加这期国学班。我希望通过国学班学习,开阔我的胸襟,更好地为人处世。明确我的人生方向与使命。

国学班的课都很精彩,感受最深的是唐浩明老师的《曾国藩的识人用人》,领导者要有仁爱之心,严于律己宽以待人是一门必修课。蒋老师的《<黄帝内经>的养生之道》让人眼前一亮,每位师兄都被老师的幽默和学识吸引,老师告诉我们:把坏人当好人,把坏事当好事,塞翁失马焉知非福。

我未来想做的事情很多,希望有个美满幸福的家庭,跟女朋友在青春年华携手奋斗,利用假期去体验各国的文化风情。希望家人身体健康,欢声笑语,这是我对未来的期许。



刘春艳:  
双胞胎儿子  
眼里的“傻妈妈”

初见春艳师兄,映入眼帘的是她那纯净的笑容。一直在学习践行传统文化的春艳师兄,是第二十六期国学班学员。看见红马甲为学员贴心服务,春艳师兄觉得很亲切。师兄们相见一鞠躬一合十,让春艳师兄感觉心里暖暖的,感受到师兄们真诚的善意。

课程结束,春艳师兄就报名参加第二十七期国学班的奉献者。在国学践行的公益环境里,师兄们无欲无求,凭一颗真心付出,纯净温暖。我想要的,就是这样的环境。

春艳师兄说:“一直以来,在双胞胎儿子眼里,我是一个简单对人对的傻妈妈。做人做事,对得起良心,对得起这个人字。在准儿媳的眼里,我是有气质的阿姨,在为家里积福德。我给不了多少财富给孩子,我现在做奉献,为弘扬优秀传统文化出一份力,就是给孩子存福德。”

春艳师兄说,我在会务组,做的都是小事。我一直记得唐浩明老师说过的话,“用心做好小事,每件小事做好了,就做成了大事”。国学班到现在五年了,正因为有这么多人师兄一起,默默地用心做好一件又一件小事,才汇聚成国学践行公益的大事。(颜湘函 采写)



邹胜:  
春风化雨  
浇灌国学践行之花

非常感恩进入了助教组,真的是全新的学习过程。录取学员时候,就感受到师兄们的精进,看到学员师兄的作业分享,看到他们双手合十鞠躬回应,心底涌出一种愉悦,由衷喊出:“欢迎师兄回家!”

我们组的师兄都特别优秀,特别珍惜这来之不易的机会。有的师兄,茶饮时都不愿意离开,笔记写了满满几页。

分享两个小细节,去晚餐的路上有垃圾,文艺师兄不经意地捡起放入垃圾桶,这就是正能量,这就是国学精髓。还有黄磊师兄,今天很早就过来做奉献,做旗手,带学员师兄找宿舍,精进而低调!叶子师兄手臂受伤了做固定,还坚持学习。许竟师兄虽然因身体不适暂时离开了国学班,但是心还留在国学课堂。他带走了学习资料,强调身体好了一定参加下次的学习。将国学文化

用在企业管理上,是他一直以来的梦想!王海侠师兄在分享中说到:“我理解的国学就是中国传统文化,通过学习国学,化掉自身的不良习气。践行国学于日常生活中,时时改善完善自己的行为,为生活工作助力,更好地为老百姓的健康服务!”

宁乡人杰地灵,师兄们都在说,颜教授讲课太精彩了,雨原本下个不停,颜教授讲完下课,雨马上就停了,燥热也消散了,师兄们拥有了宁乡的第一个清凉的夜晚!天气预报有雨的21日,居然出了太阳,清新的空气还带着微微的花草芬芳!



奉文峰:  
愿意付出爱  
就能感受到快乐

奉文峰师兄是第21期国学班学员,之后担任开班典礼旗手,交接国学班旗帜,做过第27期班助教,担任第28期班助教组组长。奉文峰师兄经营一家广告公司,多次赞助国学践行公益广告的印刷。

老婆预产期是5月1日,但奉文峰师兄欣然来到第28期国学班做奉献,并担任助教组组长,奉文峰师兄愿意担当,愿意付出,愿意比人家多吃苦。助教工作中的体力活,奉文峰师兄总是主动承担,帮助女师兄抬物料抬桌椅,参与开门送,与会务组核对学员的食宿情况及物料交接等工作。之前的倒计时牌是用纸手写,这次,奉文峰师兄特地制作了新的倒计时牌,让会场更有仪式感。

奉文峰师兄不断尝试新的东西,不断挑战极限,并尽我所能努力做好,心中充满欢喜。“勿以事小而不为”,奉文峰师兄努力做到小时时时为,大事集体为,尽自己的力量去帮助他人。

奉文峰师兄说:“我没有多少文学底蕴,学习起来很吃力,但学习国学之后,给自己打开了一扇大门,每期国学班都很认真地听课。国学博大精深,让我的心灵触角延伸到更广阔的领域,与过去有截然不同的生命感受,我将这些知识带到自己的企业中,告诉员工把握因缘付出,提升生命价值。生活在同一片天地之间,物质上有贫富差别,但是心中有爱且愿意付出,感受到的快乐是同等级的。”(邓毅芳 采写)



## 百战归来再读书



### 外公种下的国学种子今天开始发芽

善组学员 潘玥

很久没有接触国学,也很久没有体验这么浓厚的学习氛围。今天下班过来的时候,心里还在质疑,作为一个外贸从业者,国学对我来说有什么作用?百思不得其解。最终,凭着对国学的那一丝热爱,我心存疑惑地来到了国学班。

初识国学是牙牙学语时,外公教我诵读的唐宋词三百首。外公手把手地教我写方块字,是小学,初中、高中的语文课,以及大学为数不多的历史课,我都喜欢上。我仍记得外公说,作为一个中国人,方块字是我们最伟大的发明,而那些古籍是中国上下五千年文化的结晶。

外公给我种下的那颗国学的种子,今天在国学班开始发芽。颜爱民教授和朱汉民院长的开场



### 身体力行 传递真善美

信组学员 廖丽娟

我叫廖丽娟,宁乡市人大代表,民进会员,也是市妇联巾帼志愿者协会一名家庭教育志愿者讲师,目前担任宁乡白马桥滨江小学副校长,我还有一个重要身份,两个孩子的妈妈。

非常感谢团宁乡市委给我们这么好的学习机会,也感恩会前、会中乃至会后一直无私奉献的奉献者们,感恩树仁学校的师生以及陪伴我们学习的各位师兄。

这些年来,带着教育孩子的困惑,我走进了家庭教育和心理学的学习课堂,并考取了国家二级心理咨询师资格证。走进国学班是第一次,深入学习之后,发现不同课堂相同的地方很多。家风家教、国学传承、传递的都是我们践行的社会主义核心价值观,实现美丽中国梦路上的文化自信和文化传播!

怎么传承?怎么践行?我的理解是:先从我做起,身体力行,让自己成为最有价值、最自信的自己!因为我们永远不可能把自己没有的东西给别人!今天萧长江教授分享的案例里有一个陪孩子做作业引发心脏病的案例,所以我想分享儿子做作业的故事:大儿子上六年级了,从前做作业也让我操碎了心,做到晚上八九点是常事,完全没有



时间晚上出去玩,出去锻炼身体,做作业做到我发火他哭也是常有的事情。

但最近这个方面我完全不担心,就说这个星期吧,他做得最快的是4点多完成的,最慢也在6点前完成了,我是怎么做的呢?方法很简单,也很容易操作:

每次他做完作业,我就用红笔在他书写工整答题完整的地方画个五角星,其它正确的打上“√”,一边肯定他:哇,崽崽你太棒了,看这一题,答题好规范,思路好严密,一步步写的清清楚楚的!哇,这个字写得漂亮!检查完毕,来!咱们击掌庆祝下!于是,我看着他眼睛,一边击掌一边“耶”,“耶”完就在他脸上亲两下,他笑眯眯地走开了,第二天又继续重复以上步骤,完全不用吼叫,大家都开心,孩子越来越自信,效率越来越高,书写越来越工整。

此刻,我们坐在这里学习,不玩手机,不看电视,是一种践行!感恩老师,感恩奉献者,感恩支持我学习的家人这是践行!阅读经典,是践行!经营好家庭和工作的,也是践行!一句鼓励的话,一个微笑的眼神,也是践行!从身边小事做起,身体力行,传递真善美,传递正向、正知、正念,就是我对国学践行的理解!

### 国学乃智慧之源

俭组学员 刘雨菲

博大精深的国学,是中华民族取之不尽的文化瑰宝。近年来,随着中国的进步和发展,中华传统文化重新得到国人乃至世界的重视。中华文明,正以势不可挡的趋势,振兴光大。

国学班的学习让我受益匪浅,企业管理管理可以运用国学智慧改善。学习唐浩明老师讲授《曾国藩的识人用人》,我有以下几个方面的思考:

首先是企业各种关系的处理。西方的“洋快餐”不适用本土企业管理,如何运用国学来创新符合中国企业的管理,成了我们需要进一步探索的问题。中国有句古语叫“己所不欲,勿施于人”,在我们的经营中,要注意和合作伙伴保持互惠互利的关系,把员工当作合作伙伴,在行业竞争中,有规有矩有创新,在企业管理中,有奖有罚有发展。这样,大家才会喜欢你做生意,员工才会心甘情愿为你做事。

其次在沟通方面。良好的沟通有利于确立互信的人际关系,营造良好的



工作氛围,增强团队的凝聚力。沟通的关键,是态度诚恳,讲信誉。作为企业的管理者,必须遵循中庸之道,做到言必行行必果,通过必要的沟通来了解员工真正的需求,这对于识人用人和制定企业管理制度很重要。

再者,国学在企业另一个载体是企业文化建设。作为一家企业,如果没有核心的企业文化观、价值观以及创新意识,你的产品推广就会受到限制,企业也很难做大做强。因为不论是中国的品牌,还是走向国外市场,你的品牌文化以及品牌核心竞争力不够,发展的难度就非常非常大。

国学乃智慧之源泉,一朝扬帆,终身受用。目前我们学到的还只是皮毛,希望通过往后的学习可以获取更多智慧。当然,学习是一方面,最重要的是践行。在今后的管理实践中,我将学好国学,用好国学,把国学之精髓与企业